

El jefe del Gobierno se dirige a la opinión pública

UN FACTOR DE LA VICTORIA LAS INDUSTRIAS DE GUERRA TIENEN QUE DAR EL MAXIMO RENDIMIENTO

Tal como se están poniendo las cosas para nosotros, mucho sospechamos no estar lejos el día de tener que apelar exclusivamente a nuestros propios medios. Hemos visto, y lo que es peor, padecemos las consecuencias nada agradables del Pacto de no interferencia. En el cuerpo de los españoles leales y en el espíritu patrio, arrasado por las batallas, quedan huellas perdurables del trato que hemos recibido. Podremos decir todo lo que se nos antoje; no será excesivo, sino justo, y aplicarlo a las naciones que tenían el deber de prestarnos ayuda, no ya por la fuerza de los tratados, sino también por dictados de su propia conveniencia y seguridad. Hubiera bastado quizá que estos países trataran de apoyar a los elementos de lucha, sino de evitar que Franco pudiera obtener de los Estados fascistas la deseada ayuda que le ha permitido continuar su guerra, con daño irreparable para España. Mas estas cosas no podrían ser objeto de consuelo. La experiencia nos dice cómo han renacido los tiempos pasados de imponerse el más audaz o el más fuerte.

Ayer la censura nos ha dejado decir cuanto era de nuestro deseo exponer en relación con las derivaciones que para la causa de la República puede tener el plan de control que los países representados en el Comité de Londres comencian a ejecutar el 8 del próximo marzo.

Esta presunta situación nos plantea varios problemas, y todos ellos graves. Estos que entramos en el tema con ciertos temores. No vayamos a despertar suspicacias en algunos departamentos ministeriales. Pero en nuestro deseo de hablar a la opinión pública de cuestiones palpitantes, no vacilamos en exponer a una represión. Para ganar la guerra se necesitan, según la experiencia, hombres y dinero. ¿Hombres? Es indudable que los hay en número considerablemente superior al que el Gobierno está en condiciones de tener sobre las armas. Si la victoria depende del factor hombre, el triunfo es nuestro. ¿Dinero? Embarcados en la empresa de hacer la guerra, porque a cada paso empujados, y subordinados a la tarea de ganarla, nadie podrá evitar que se dedique a la guerra el dinero que sea menester. Pero ¿y hasta qué punto?

Desde el comienzo de la guerra se dijo que la lucha iba a ser larga; que la victoria se iba a hacer a un precio alto y que el triunfo iba a ser costoso. No pasó mucho tiempo sin que se hicieran las cuentas y se viera que no había que confiar en las ofertas y en las ayudas ajenas. Que era menester sacar fuerzas de las propias flaquezas y prepararse a montar todo el mecanismo necesario para abastecer las necesidades de la guerra. Han transcurrido meses, desde que esta advertencia fue hecha. Confiamos en que el Gobierno haya adoptado las medidas oportunas para que con nuestros propios medios queden colmadas las exigencias de nuestra guerra. Entre los anhelos que la opinión popular representa en estos días pasados y el Gobierno se comprometió a recoger figura el de la activación de las industrias de guerra. En este punto toda iniciativa que se desechara. El Gobierno debe regular, orientar y presidir la actividad en las industrias de guerra que dan, cuanto antes mejor, el máximo rendimiento. Es forzoso que trabajen de modo incansable, sin perder un momento, a marchas forzadas, en turnos sucesivos que llenen todas las horas del día, utilizando las materias primas de que podemos disponer, sustituyendo con otras en el caso de carecer de ellas.

Como esta trascendental labor se realice dependerá en gran medida del rumbo de los acontecimientos.

REPRESION DE MADRUGADA Calma en el frente Centro y atención a todos los demás

El día de tranquilidad en el frente Centro. Apenas si en los sectores de la zona se han cambiado algunos de los nombres de importancia. En la zona de Madrid se ha ocurrido varias veces desde el día 11 de noviembre. El enemigo va a nuestras fuerzas, tratando de ganar un punto débil por donde atacar a la capital de la República. En los últimos días ha sido en el sector de Jarama, como antes fué el de Guadarrama, y los de las carreteras de Extremadura y Toledo, por la zona de Alcañiz y por las Riberas de Ebro en todas partes ha recibido una respuesta. La decisión de nuestros milicianos ha cortado todas las avanzadas. Ahora, que ya pueden considerarse fracasadas en el frente de Jarama, tratadas, pasados unos días, a forzar nuestras líneas por un sector diferente.

El mal para él, en el sector de Jarama, que ya lo ha intentado por otros puntos, y no tendría nada de malo que se mercenarios extranjeros llevase a cualquier otro sector de la zona. La esperanza de un mejor éxito, nosotros, que durante cuatro meses nos hemos pelear, recomendando una vigilancia constante en los frentes de Madrid, de Extremadura y de España especial, aquellos donde hace algún tiempo que no se combatía y por donde se intentaban un esfuerzo su-

Barcelona desfilan 60.000 movilizados. Aumenta el entusiasmo por la formación del ejército popular regular. En la plaza de Cataluña, por la plaza de Margall, Ramblas, calle de la República han desfilado más de 60.000 movilizados de las fábricas, de la agricultura, de la industria de Guerra, quineros, coronel director y su esposa. Se ha visto una bandera republicana con unos lazos caucásicos. "U. H. P." desfiló con enorme entusiasmo.

Valencia, 26.—Esta mañana visitaron al jefe del Gobierno los cuatro ministros representantes de la Confederación Nacional del Trabajo, los dos comunistas y el señor Giral, en nombre de todos los ministros de Izquierda Republicana. A primera hora de la tarde le visitaron los ministros Ayzar, Irujo, Prieto, Vayo y Galarza. A última hora lo hizo el de Comunicaciones. Todos hablaron ampliamente con el señor Largo Caballero de la cuestión política y le ofrecieron por unanimidad su apoyo incondicional; pero, sin embargo, como el presidente del Consejo ha recibido además numerosas adhesiones de otro carácter, ha querido dar a la publicidad el siguiente documento:

"La contemplación del panorama político y social de la España leal al régimen republicano (dejo aparte el aspecto puramente militar, del que, pese a todo, me siento relativamente satisfecho), lleva al jefe del Gobierno a hacer públicamente determinadas consideraciones y a dirigirse a la opinión para expresar, con la claridad y la energía que los momentos requieren, cuál es su posición personal y también la política de las fuerzas obreras, con las que se halla plenamente identificado. Naturalmente, quiero aludir aquí a un sector obrero—a la Unión General de Trabajadores de España—, al que desde mi puesto de mando rindo en este instante el homenaje de agradecimiento que, como presidente del Consejo de ministros de la República española, soy deudor para con un organismo proletario, que abnegada, heroica y silenciosamente constituye uno de los más firmes puntales para la victoria, y cuya conducta en esta hora de confusión y de pasiones desbordadas resulta ciertamente ejemplar.

EL PUEBLO ENTERO PATENTIZO SU AFAN DE COLABORAR CON LOS PODERES PUBLICOS

El domingo día 14 del corriente desfilaron por las calles de Valencia, testimoniando así su adhesión a la legalidad republicana y al Gobierno, los representantes de las industrias de guerra, que la encarna, cuya gestión me cabe el honor de dirigir nutridísimas representaciones de la España antifascista. El pueblo entero patentizó su afán de colaborar con los Poderes públicos, no sólo en la acción guerrera contra los tiradores a la patria y frente al invasor extranjero, sino también y acaso muy principalmente a algo, que la realización completa de lo que resultara en materia alguna viable la victoria: la ordenación de la vida ciudadana y el logro de una disciplina ciudadana a tenor de la dramática hora que el pueblo vive. Los organismos directores de las entidades sindicales y políticas que, no obstante la diversidad de ideología de matices, coinciden desde que estalló la rebelión militar, en un deseo unánime, en aras del que posponen tácticas y hasta doctrinas; que aunaron el movimiento popular y expresaron su predisposición en pro de los anhelos del pueblo mediante conclusiones de todos conocidas y que hubieron de ser entregadas al jefe del Gobierno entre protestas de disciplina y de adhesión a los Poderes públicos.

TENGO QUE SALVAR MI RESPONSABILIDAD ANTE EL PUEBLO

Con dolor y con pesadumbre tengo que declarar que, en tanto recibo como jefe del Gobierno de la República, asistencias verbalistas por parte de los informadores de los comunistas, Hecho, absolutamente de todos, cuando llega el instante de poner en práctica las promesas de colaboración y de obediencia, no son todos los que se muestran decididos a colaborar y a obedecer. Y tengo que salvar mi responsabilidad ante el pueblo, que el día 14 hizo pública demostración de su apoyo al Gobierno que presido. Entre ese pueblo y el Gobierno que dirijo se ha incrustado, maleando muchas conciencias y alentando muy turbias pasiones, todo un tinglado que para mí actúa en contra de nuestra causa de manera consciente o inconsciente. Creo que hay mucho de una y otra cosa. Pero el resultado práctico es el que he dicho ya: que entre los pies de los que deben caminar y estar dispuestos a hacerlo al frente del pueblo trabajador y democrático se enredan las serpientes de la traición, de la deslealtad y del espionaje. No estoy dispuesto a que tal estado de cosas se prolongue una hora más. Me dirijo al pueblo español, a los organismos responsables de los partidos políticos y a las organizaciones sindicales que constituyen la España antifascista, proletaria y democrática. Que sea un hecho cuanto en forma de conclusiones elevó el pueblo el día 14 a través de los Comités y organizaciones rectoras de los partidos y de los Sindicatos al presidente del Consejo de ministros de la República. No más palabras y sí más actos. Disciplina, obediencia y lealtad. El Gobierno no es un taumaturgo que pueda convertir en elementos de triunfo discursos y apariencias de actividades. Para mandar con responsabilidad se precisa que haya quien obedezca. Obediencia. Repito: obediencia, disciplina y lealtad. Desde el día 14 al presente, el Gobierno no ha encontrado lo que hasta entonces hubo de echar de menos. Por el contrario, nuestros enemigos han sabido, como ya he dicho, interponerse, llevando la confusión a las conciencias del mundo, entre las masas populares y sus genuinos representantes en el poder público.

LOS TRAIDORES SE HAN INFILTRADO ENTRE NOSOTROS

Mientras la voluntad de apoyar sin reservas la gestión del Gobierno se

expresaba, y cuando en los días inmediatamente posteriores al 14 del actual la estela clamorosa de la manifestación pública robustecía a los ojos del mundo la posición de la España republicana y de su Gobierno legítimo, los agentes del fascismo redoblaban sus esfuerzos de tal modo, que en el seno de los organismos tradicionalmente republicanos y obreros encontraba cierto eco, y hasta algún apoyo, para sus manejos y propósitos. Y entre los nuestros, disfrazados, validos de nuestra bondad republicana, sembraban el desconcierto, despertando pasiones y alentando la indisciplina. Y un día, el ministro de la Gobernación descubre la trama. Sabe el poder público que con carnes de los partidos republicanos, socialista y comunista, de la U. G. T. y de la C. N. T. circulaban libremente por el suelo de la España leal a su régimen legítimo mandatarios del enemigo, la acción criminal de los cuales había logrado desorientar a muchos militares republicanos y aun a gentes civiles cuya lealtad y buena fe abonan limpias y abnegadas historias. Y egrimiendo hábilmente nuestros enemigos sucesos recentísimos y relacionándolos con dificultades de gestión en el orden ministerial, propias de la convulsión en que la guerra ha sumido a nuestro país, se iban consiguiendo objetivos terriblemente perturbadores desde el punto de vista de la causa que el pueblo quiere defender; que su Gobierno persigue entre tanta dificultad contra tamaños obstáculos como los que quedan señalados aquí. Parte de la Prensa de los partidos y organizaciones políticas antifascistas, elementos responsables de estas entidades y gentes llenas de buenas ideas, aunque irreflexivas, han sido envueltas por los fascistas en su enebrosa maraña, abnegada y facilitada la tarea del adversario. Un organismo está el espionaje enemigo entre nosotros que se declara con toda sinceridad— en empuje, entre nosotros, a guisa de reptiles, las intrigas y las pasiones, hasta tal punto que considero llegado el momento de señalar sobre ellos que no podremos seguir nuestro camino.

Estamos en guerra. Que no lo olvidemos. Porque me parece que muchos lo han olvidado, y otros no han llegado a enterarse. No nos dejemos extraviar por lo que a toda guerra la es consustancial: desorientación de la conducta, fatiga, desaliento y, a veces, miedo. Sigamos luchando con valor y llevemos hasta el último el sacrificio. Todo ello sin recular, sin que detrás de públicas actividades se oculten propósitos de traición que no sean los de vencer y triunfar. Aplastemos con mano de hierro a quien desde nuestras filas favorezca los puntos de vista del adversario. Los inconscientes son tan peligrosos como los traidores. Un pacto de todos real y firme, una voluntad colectiva de vencer a costa de todo son factores imprescindibles para lograr el triunfo definitivo. Contemos en nosotros mismos, y en nadie más, y meditemos sobre que de nosotros, de nuestra lealtad, de nuestra rectitud y de nuestra abnegación depende nuestra suerte, que es la suerte de la España republicana y obrera.

Valencia, 26 de febrero de 1937.—El presidente del Consejo de Ministros, Francisco Largo Caballero.—Febus.

Valencia, 27 (1.30 m.).—Después de unos meses de ausencia de temas políticos, el día de hoy ha sido una jornada tan movida como las de otros célebres periodistas. Aunque todo al interés ha girado exclusivamente alrededor de las visitas al presidente del Consejo y la nota que hizo pública a media tarde. Por la mañana, los visitantes del señor Largo Caballero habían sido los cuatro ministros de la C. N. T., Federico Montseny, López, Oliver y Peiró, quienes le visitaron al mismo tiempo. Luego estuvieron los dos comunistas, Hecho y Uribe. Por último, el señor presidente se entrevistó con el señor Giral, con la representación, sin duda, de sus compañeros los ministros de Izquierda Republicana. Durante la tarde, la actividad política continuó. El jefe del Gobierno fué visitado por el ministro sin cartera señor Ayzar. A continuación, por el de Marina, señor Prieto, y luego por el representante del Partido Nacionalista Vasco, señor Irujo. Más tarde, por los socialistas del "ala" Caballero señores Alvarez del Vayo y Galarza, y, por último, por el ministro de Comunicaciones, señor Giner de los Ríos, que representa en el Gobierno a Unión Republicana. Con casi todos los visitantes fracasaron los informadores al preguntarles el objeto o tema de sus conferencias con Largo Caballero. —Nada tiene de particular, a mi juicio—dijo el señor Prieto al interrogarle los periodistas—. No tiene ningún interés que un ministro se entreviste con el presidente. —¿Conoce usted la nota facilitada por el jefe del Gobierno? —Contestó negativamente el ministro de Marina. Y como un periodista le ofreciera un ejemplar, el señor Prieto se limitó a contestarle: —Muchas gracias. —Luego el señor Irujo fué abordado por los periodistas. Sus palabras fueron aún menos expresivas que las del señor Prieto. —¿Conocen ustedes aquella frase de "No me hablen de la guerra"? Al salir el señor Galarza, poco después de abandonar la Presidencia al ministro de Estado, creyeron los informadores que encontrarían en el ministro de la Gobernación análogo mutismo al de sus compañeros, pero no fué así. —El señor presidente—dijo el ministro—nos ha llamado para plantearnos algunas cuestiones políticas. Fijense ustedes que hablo en plural. Que no me refiera a una cuestión, sino a cuestiones políticas. No hace falta que les diga que yo estoy completamente comprometado con el presidente. Lo estaba cuando me designó para la cartera de Gobernación. Y estoy ahora y lo estaré siempre. Por tanto estoy totalmente de acuerdo con él. —El hecho de haber venido ustedes y el señor Alvarez del Vayo ahora y antes el señor Prieto, quiere decir que vendrán los restantes ministros socialistas? —Yo estimo que no. Creo que al no venir los señores Negrín y Gracia es porque se sienten interpretados por el señor

¡DETENED LA INTERVENCION FASCISTA EN ESPAÑA!

Con este título, el Comité Mundial contra la Guerra y el Fascismo ha dirigido desde París, con fecha 20 del mes en curso, el siguiente llamamiento, firmado por los profesores Victor Basch y Paul Langevin, presidentes del aludido Comité:

"La caída de Málaga constituye una etapa nueva, de importancia singular, en los derroteros del fascismo extranjero por sumir a la España republicana en el más sangriento de los terrores. Fuerzas extraordinarias han entrado en juego. Para quebrantar la resistencia heroica de los republicanos que defendían sus hogares, Italia ha debido enviar 20.000 hombres, a lo que hay que agregar los navios de guerra, los submarinos y los centenares de tanques y de aviones enviados a la par por el Gobierno de Roma y el de Berlín. La ciudad ha sido entregada al pillaje. Los habitantes, en número de unos 150.000, tratan de escapar a la matanza y llenan los caminos. Pero también allí les persiguen las bombas. Miles de prisioneros son exterminados, y otros miles aguardan la muerte. Los ejércitos de la invasión se precipitan sobre España para convertirla en un infierno. No se puede negar la responsabilidad que corresponde a la democracia europea por su pasividad ante esos acontecimientos. El mantenimiento de esa actitud pasiva puede tener las consecuencias más lamentables. La democracia no puede seguir contentándose con protestas contra crímenes, cuya atrocidad arranca un grito de dolor a toda la humanidad. La democracia no puede permitir que continúe la invasión de España por los ejércitos de Hitler y de Mussolini. La comedia representada bajo el manto de la llamada "no intervención" ya hace tiempo que se ha convertido en drama. Debe cesar la farsa trágica. Todos los pueblos pacíficos deben exigir actos que hagan de la no intervención una realidad. Deben exigir que se aplique inmediatamente y con todo rigor las medidas que hagan efectivo y eficaz el control de las fronteras peninsulares.

¡Hay que actuar! ¡Reunid y coordinad vuestras fuerzas! ¡Organizad mítines, manifestaciones y conferencias!

¡Sumad al llamamiento de los Sindicatos y de los socialistas de España en favor de una Conferencia internacional de todas las organizaciones obreras y antifascistas que defienden la causa de la España republicana, la causa de la libertad y de la paz!

¡Que todas las fuerzas de la paz, en todos los países del mundo, exijan un control internacional eficaz para impedir que continúe la intervención fascista!—París, 20 de febrero de 1937."

La U. R. S. S. desea que se la sustituya al implantarse el sistema del control

Londres, 26.—Al término de la sesión del Comité de no intervención, se ha recibido un comunicado, en el que se dice que se han estudiado varios problemas sobre la aplicación del plan de control en relación con los navios con derecho a enarbolar la

LA POLITICA UN DIA VALENCIANO MUY MOVIDO

Valencia, 27 (1.30 m.).—Después de unos meses de ausencia de temas políticos, el día de hoy ha sido una jornada tan movida como las de otros célebres periodistas. Aunque todo al interés ha girado exclusivamente alrededor de las visitas al presidente del Consejo y la nota que hizo pública a media tarde. Por la mañana, los visitantes del señor Largo Caballero habían sido los cuatro ministros de la C. N. T., Federico Montseny, López, Oliver y Peiró, quienes le visitaron al mismo tiempo. Luego estuvieron los dos comunistas, Hecho y Uribe. Por último, el señor presidente se entrevistó con el señor Giral, con la representación, sin duda, de sus compañeros los ministros de Izquierda Republicana. Durante la tarde, la actividad política continuó. El jefe del Gobierno fué visitado por el ministro sin cartera señor Ayzar. A continuación, por el de Marina, señor Prieto, y luego por el representante del Partido Nacionalista Vasco, señor Irujo. Más tarde, por los socialistas del "ala" Caballero señores Alvarez del Vayo y Galarza, y, por último, por el ministro de Comunicaciones, señor Giner de los Ríos, que representa en el Gobierno a Unión Republicana. Con casi todos los visitantes fracasaron los informadores al preguntarles el objeto o tema de sus conferencias con Largo Caballero. —Nada tiene de particular, a mi juicio—dijo el señor Prieto al interrogarle los periodistas—. No tiene ningún interés que un ministro se entreviste con el presidente. —¿Conoce usted la nota facilitada por el jefe del Gobierno? —Contestó negativamente el ministro de Marina. Y como un periodista le ofreciera un ejemplar, el señor Prieto se limitó a contestarle: —Muchas gracias. —Luego el señor Irujo fué abordado por los periodistas. Sus palabras fueron aún menos expresivas que las del señor Prieto. —¿Conocen ustedes aquella frase de "No me hablen de la guerra"? Al salir el señor Galarza, poco después de abandonar la Presidencia al ministro de Estado, creyeron los informadores que encontrarían en el ministro de la Gobernación análogo mutismo al de sus compañeros, pero no fué así. —El señor presidente—dijo el ministro—nos ha llamado para plantearnos algunas cuestiones políticas. Fijense ustedes que hablo en plural. Que no me refiera a una cuestión, sino a cuestiones políticas. No hace falta que les diga que yo estoy completamente comprometado con el presidente. Lo estaba cuando me designó para la cartera de Gobernación. Y estoy ahora y lo estaré siempre. Por tanto estoy totalmente de acuerdo con él. —El hecho de haber venido ustedes y el señor Alvarez del Vayo ahora y antes el señor Prieto, quiere decir que vendrán los restantes ministros socialistas? —Yo estimo que no. Creo que al no venir los señores Negrín y Gracia es porque se sienten interpretados por el señor

MANDO UNICO El general Miaja, jefe de todas las fuerzas del Centro

Llega a nosotros por conducto autorizado que el ilustre general Miaja, denodado defensor de Madrid, ha sido honrado por la República con el mando de todas las heroicas tropas republicanas que operan en los diferentes sectores del Centro, incluso Madrid.

Nos congratulamos del acuerdo y de que haya sido el admirable defensor de Madrid el merecedor de tan honrosa distinción.

Insulto a la democracia No se quiere ver a Goering en la tierra

Londres, 26.—En la reunión antifascista de Euston se votó en contra de la aceptación de Goering como representante alemán en las ceremonias de coronación de Jorge VI, por estimar su presencia un insulto a la democracia británica.—Febus.

Importante reunión de Izquierda Republicana en Girona

Invitados por los dirigentes de Izquierda Republicana de Girona, asistieron a una interesante y concurrenciosa reunión comarcal los miembros de Izquierda Republicana de Madrid Régulo Martínez y Joaquín Nogueras, en compañía de José Gener, representante de las Juventudes en el Comité de Barcelona. Después de tomar parte en las deliberaciones de la citada reunión, hicieron uso de la palabra, en tonos de conferencia, los representantes de Madrid, comenzando el compañero Martínez, quien patentizó el actual estado del partido en la zona leal castellana, singularmente en la capital de la República, en donde, sin género alguno de duda, hablar de republicanos y pensar en Izquierda Republicana todo es una misma cosa, ya que la solera republicana, la roca cristalina de la República —dijo el orador—es nuestro partido, restaurador de la República el 16 de febrero y su defensor como el que más desde el principio de la subversión, como lo acredita el heroico comportamiento de nuestros milicianos y la íntegra, desprendida y serena conducta de las personas que en cuyas manos, hoy por hoy, está la dirección del partido. Nogueras abogó, con abundancia de razonamientos, por la preterita necesidad de dar de lado a cuanto pueda contribuir al entorpecimiento de la finalidad suprema a que todo antifascista debe tender. Esto es: ganar la guerra, puesto que de lo contrario quedará muerta, en germen, la propia revolución por la que dicen interesarse tanto ciertos elementos. Con tal objeto, se hace imprescindible disciplina y obediencia en la vanguardia y en la retaguardia. El camarada Gener saludó a los concurrentes en nombre del partido de Barcelona, y coincidió en señalar la rectilínea trayectoria de Izquierda Republicana, obsesionada en el magno problema de acoger al fascismo español, ayudado por la internacional. Fueron acogidas las intervenciones de los tres oradores entusiasta y calurosamente.

VISADO POR LA CENSURA

reunión planteará probablemente algunas cuestiones políticas que hoy ha presentado individualmente a los ministros. Por la tarde se celebrará mañana Consejo de ministros, pero esta reunión tenemos entendido que no tiene ninguna relación con los problemas políticos del momento, ya que se había acordado celebrarla con anterioridad y como consecuencia de la reunión ministerial de ayer.—Febus.

Las fuerzas de la República siguen afianzando sus posiciones alrededor de Madrid

UN MANIFIESTO DE LOS METALURGICOS SOCIALISTAS

"La guerra es nuestra única obsesión, y a ganarla van dirigidos, calladamente, todos nuestros esfuerzos"

El Grupo Sindical Socialista de Metalúrgicos ha publicado un interesante llamamiento, del cual extractamos los siguientes párrafos:

"Comaradas: Después de un silencio prolongado, en el que nosotros nos dedicábamos a luchar contra el fascismo, en el frente de batalla, una, y en el frente de trabajo, otros, mientras otras organizaciones y partidos se dedicaban a hacer labor proselitista, volvemos a ponernos en comunicación con la opinión general, y especialmente con los metalúrgicos, no para hacer labor de partido, sino para fijar nuestra posición y orientar a la clase trabajadora en lo que nosotros entendemos es su labor para ganar la guerra."

Habla de los compañeros que luchan en las frentes, para que los que continúan en la retaguardia intensifiquen su rendimiento en favor de la guerra. "Nuestras actividades como socialistas en fábricas y talleres tienen que ser tan ampliamente manifestadas, que el peso de nuestro Sindicato, en todas las manifestaciones, se deje sentir en la cuantía que el esfuerzo que viene realizando se merezca. Primordial deber de todos es el cumplimiento absoluto de los órdenes emanados de su Comité; no creando problemas absurdos ni considerando que nadie, apellidado como se apellide, quiera, con fines partidistas y fallos de visión de los momentos presentes, apoderarse de lo que es derecho nos pertenece; y si se nos obliga usaremos de nuestra propia fuerza para evitarlo."

La guerra es nuestra obsesión, y a ganarla van dirigidos todos nuestros esfuerzos, y ni atenderemos ni consideraremos a quien se considere feliz aprovechando las circunstancias para su mejor personal."

Nuestra situación es clara: primero ganar la guerra, sin mirar para ello toda clase de sacrificios; y más tarde, libres de la pesadilla fascista, trabajar sin descanso hasta conseguir que en España triunfe el socialismo."

Trata extensamente del decreto de movilización, y a este respecto termina diciendo:

"En uno de sus puntos se habla de la "movilización general". Nosotros exigimos que dentro de las fábricas y talleres se imponga la obligación de instruirse militarmente, por lo menos una hora todos los días, y así, de esta forma, estaremos preparados para, si las necesidades de la guerra aconsejaren al Gobierno movilizarlos para ir al frente de lucha en condiciones de prestar la máxima eficacia en la acción."

Otro de los puntos de las resoluciones presentadas al Gobierno se refiere a la creación de una industria de guerra fuerte. Entendemos nosotros que esto afecta de una manera directa a los metalúrgicos, y por esto, con la mayor disciplina, tenemos que intensificar la producción de una manera tal, que nuestros camaradas, que están derramando su sangre en las trincheras para evitar que el fascismo internacional invada nuestro suelo, cuando vuelvan del frente no tengan que decirnos que no supimos estar a la altura que las necesidades de la guerra imponían."

Para esto proponemos que en las fábricas y talleres se creen los grupos de emulación; que impongan una disciplina rígida, una disciplina de guerra, advirtiéndoles que han de ser nuestros aliados y simpatizantes los que en todo momento, con su conducta, han de dar el ejemplo."

Metalúrgicos madrileños, sin distinción de matices e ideologías: A trabajar con abnegación y entusiasmo para tener derecho a ocupar un puesto en las brillantes páginas de la Historia que el pueblo español está escribiendo."

FRENTE POPULAR

A los inscritos para ser evacuados a Ciudad Real

Nota del Frente Popular de Izquierdas: "Todos los inscritos en el Frente Popular de Izquierdas (Jorge Juan, 20) para ser evacuados a Alcázar de San Juan y a Ciudad Real deberán pasarse por este domicilio hoy, sábado día 27 del corriente, durante las horas de oficina (de diez a una y media y de tres y media a seis y media) para comunicarse la fecha de salida."

Anuncios por palabras

Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin el 10 por ciento de subasta de inserción, en concepto de timbre

- COMPRAS**
COMPRA de alhajas pagando todo su valor. Montería, 12, primero.
- ENSERANZAS**
ACADEMIA CANTOS, San Bernardo, 2. Madrid. Ingenieros, Ayudantes, Peritos Aparejadores, Delineantes.
- SASTRES**
MILICIANOS! La Inevitable construye trajes de cuero a 150 pesetas. Doctor Esquerdo, 41.
- VARIOS**
APARATOS FOTOGRAFICOS. Marcas acreditadas "ESPÍRITA" Panaja Ma-thou, 3. Teléfono 15141.
- TESIMOS abrigos de cuero, bolsos, calzados. Calle Colón, 2.

**¿QUIERE USTED VER BIEN?
USE GAFAS "ULLOA"
ULLOA, OPTICO. — CARMEN, 14**

Los nazis continúan provocando desórdenes en Checoslovaquia

Praga, 26.—Un diputado del partido alemán sudete produjo un tumulto en la sesión de la Cámara. El presidente se vio obligado a levantar la sesión. La actitud del diputado de la minoría alemana provocó la protesta de la Cámara y la indignación de los comunistas, menudeando las agresiones. Antes del incidente se aprobó la autorización al Gobierno para que se aumente el contingente de reclutas hasta el máximo. Unicamente votaron en contra los diputados del partido alemán sudete.—Fabra.

En Finlandia se recogen grandes cantidades en ayuda de España

Helsingfors, febrero.—La colecta iniciada por las mujeres obreras de Finlandia para ayudar a las mujeres y niños de los trabajadores españoles ha dado un espléndido resultado. Hasta el día 1 de febrero se ha recogido un total de 120.000 marcos finlandeses. Sin embargo, se espera un aumento importante en el total de la suma, teniendo en cuenta que las listas de colecta no han llegado aún todas al Comité Central de Ayuda a España.

El jefe rexista belga ha sido detenido

Gante, 26.—Durante un discurso de Van Zeeland, quien controvertió el jefe rexista, Degrelles, y al prohibirse, se comportó éste en términos tan impropios, que fué detenido por la Policía.—Fabra.

SOLO SE DESARROLLO DUELO DE ARTILLERIA

Parte oficial del ministerio de la Guerra, radiado a las 21,30: **FRENTE DEL CENTRO.—Gadarrama y El Escorial. Sobre nuestras posiciones de estos sectores, los facciosos hicieron fuego de cañón y otras armas mecánicas, sin causarnos daño alguno. Nuestra artillería contrabatió eficazmente a la enemiga. Durante el día de hoy, la actividad desplegada por el enemigo ha sido casi nula, limitándose a escasos tiroteos, sin consecuencias. Nuestras fuerzas han seguido mejorando sus organizaciones defensivas, hostilizando con eficacia los trabajos del enemigo y batiendo las concentraciones señaladas en su zona de retaguardia. Sin novedad en los demás sectores.**

Izquierda Republicana de Begijar envía víveres para los defensores de Madrid

La Agrupación de Izquierda Republicana de Begijar, ha enviado a las fuerzas que luchan en el frente de Madrid 1.440 kilogramos de aceite, 200 kilogramos de harina, 55 kilogramos de garbanzos y 400 huevos, cuyos víveres han sido recibidos por Izquierda Republicana de la Junta Delegada de Defensa de Madrid para su distribución.

AYUNTAMIENTO EN LA SESION DE AYER FUERON CONCEDIDAS VARIAS PENSIONES A LAS VIUDAS DE EMPLEADOS MUNICIPALES CAIDOS EN LA LUCHA

En la sesión celebrada ayer, bajo la presidencia del alcalde accidental, don Cayetano Redondo, fueron adoptados, entre otros, los siguientes acuerdos: Designar al representante del Ayuntamiento en el Comité directivo del Banco de Crédito Local. Otorgar a los familiares de un operario de Limpiezas, fallecido a consecuencia de heridas sufridas en el frente, la pensión especial correspondiente. Ratificar el anterior acuerdo del Ayuntamiento por el que se suprimió el cargo de conserje práctico de la Factoría Municipal del Matadero de Madrid. Asignar los nombres de Liberación y Teniente Moreno, respectivamente, a la actual plaza de Salvador Crespo y a la calle de Clemente Fernández, de la barriada de casas baratas para los ferroviarios del Norte. Disponiendo que la pensión de Guerra otorgada a los familiares de un subalterno municipal, fallecido a consecuencia de heridas recibidas en el frente, se asigne a la viuda en las condiciones correspondientes. Disponer que la pensión especial concedida a los familiares de un manecero de la Sección Municipal, fallecido a consecuencia de la guerra, se asigne a la compañera del finado en las condiciones que se determinan. Proponer por otros tres meses la facultad de poder solicitar la licencia especial otorgada a los funcionarios municipales para facilitar la evacuación de Madrid.

Reciben instrucciones los buques alemanes para caso de guerra

Hamburgo, febrero.—A todos los miembros de las tripulaciones de los buques alemanes que parten en servicios hacia el lejano Oriente y los puertos de China, y que pertenecen al partido nacionalsocialista o a las S. A., se les convoca a reuniones especiales antes de salir de Alemania. En estas reuniones, que son de carácter secreto, algunos funcionarios nazis toman la palabra para darles instrucciones para el caso de que Alemania se viese envuelta en una guerra antes del regreso de estos buques a aguas germanas. Las instrucciones que se les dan para caso de guerra pueden ser resumidas así: Los buques de pequeña velocidad deben ganar lo antes posible un puerto neutral, mientras que los buques de gran velocidad deberán convertirse en cruceros auxiliares y andar en curso. Los capitanes que manden los buques y los oficiales que hayan pertenecido a la marina de guerra reciben instrucciones secretas especiales sobre armamento y aprovisionamiento de municiones.—N. D. A.

Es destituido el comisario del batallón Andalucía

Valencia, 26.—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una orden en la que se dice que, a propuesta del comisario general de Guerra y por incumplimiento de las órdenes emanadas del mismo, se destituye del cargo de comisario delegado que desempeñaba Antonio Elias Hernandez, del batallón Andalucía-Extremadura, en el sector de Córdoba.

Se interesan noticias

La Sección de Información y Enlace del ministerio de la Guerra, en Valencia, solicita noticias de Gabriel Dominguez Ripoll, Bautista Pedro Escrivá, Agustín López Ruiz, Angel Miguel Camargo, Francisco Gil Soler, Feliciano Vázquez Morote, Justo Fornés Vidal y Francisco Vázquez Cáceres. Rogamos a quienes conozcan el paradero de las personas que comunican a la Sección de Información de Milicias, calle Temple, número 9, Valencia.

Teatro de la Comedia

GRANDIOSO FESTIVAL PRO "KOM-SOMOL" ORGANIZADO POR LA DELEGACION DEL GOBIERNO DEL MINISTERIO DE MARINA. Sinfonía. Primera parte.—Género lírico. Rafaela Haro, Delfín Pulido y hermanas Tejero, del teatro Pardiñas, interpretarán diversos números de las zarzuelas "La chulapanza" y "Asombro de los cerros". Intervención de la compañía del Pavón. Estrella Prados y José de Luna, dúo de "La del manojito de rosas"; Marcelino del Llano y Esperanza Arquer, dúo de "La Chulapanza"; Carmen Dalas y Luis San Martín Farruca, dúo de "La del manojito de rosas". Los notabilísimos coros de dicho teatro cantarán el coro de "La verbena de la Paloma". Actuará la orquesta del teatro Pavón, dirigida por el maestro Agustín Moreno. Conchita Roy, Conchita Ballesteras y Rafael Arcos, al frente de las bellísimas vicétopas del Maravillas, interpretarán diversos números de "Las de Villadiego". Segunda parte.—Comedia. Tarsilla Criado y Eduardo Pedrote, al frente de la magnífica compañía que actuará en el teatro Alkazar, pondrá en escena el tercer acto de la comedia digna de gran éxito "Esta noche mando yo", con intervención del gran cuadro flamenco, que tanto éxito obtiene a diario.

Quietus en el aire

Ayer hubo únicamente vuelos de reconocimiento

El parte del ministerio de Marina y Aire dice lo siguiente: "La actividad de la aviación leal durante el día se redujo a servicios de reconocimiento. En el Centro no pudieron efectuarse vuelos a causa del mal tiempo.—Febus.

Honda tensión política en Rumania

Bucarest, 26.—Se ha efectuado una reorganización ministerial, motivada por la salida de los ministros del Interior y de Justicia, cuya dimisión se atribuye a la creciente agitación de los extremistas de derecha en relación con los incidentes habidos con los diplomáticos alemán e italiano, considerándose por algunos periódicos esta modificación ministerial como comienzo de una enérgica campaña contra las organizaciones fascistas. A consecuencia del incidente con los referidos diplomáticos, se mantiene la agitación política en el país. Como se sabe, los Gobiernos de Roma y Berlín se han negado a llamar, incluso temporalmente, a sus representantes, a pesar de las peticiones en ese sentido del Gobierno rumano. Solucionada la crisis, el jefe del Gobierno, señor Tataru, se ha encargado interiormente de la cartera del Interior y ha nombrado subsecretario de Estado al general Marincescu, actualmente prefecto de la Policía de la capital. De la cartera de Justicia se ha encargado también interinamente el ministro de Agricultura, Pasesu. Después de dar cuenta al rey de la solución de la crisis, el presidente Tataru ha declarado a los periodistas que se aplicará todo el peso de la ley a los que conspiran, perturben al orden o atenten contra la legalidad.—Fabra.

Indeseables del batallón alpino

Barcelona, 26.—Han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia Miguel Matías García y Pablo García Figueras, milicianos del batallón alpino de Madrid, que se encontraban con permiso en esta ciudad, por indeseables.—Febus.

Un gran acto de Izquierda Republicana

DE ADHESION INCONDICIONAL AL GOBIERNO Y DE FORTALECIMIENTO DE LA UNION DE TODOS LOS ANTIFASCISTAS EL DOMINGO 28, A LAS 10.30 DE LA MAÑANA, EN EL

CINE BILBAO
Fuencarral, número 124

INTERVENDRAN
ELEUTERIO DORADO LANZA
Comisario político de la 75 Brigada mixta

JOSE GARREÑO ESPAÑA
Consejero de Propaganda y Prensa de la Junta Delegada de Defensa de Madrid

MIGUEL SAN ANDRES
Presidente de la Agrupación Municipal de Izquierda Republicana de Madrid y diputado a Cortes por Valencia

PRESIDIRA
ANTONIO REMIS
de la Junta municipal de Madrid

La Liga Internacional Femenina inglesa pide apoyo para la evacuación de Madrid

Londres, 26.—La Sección británica de la Liga Internacional Femenina ha pedido al representante inglés en la Sociedad de Naciones que organice una Junta Internacional para la evacuación de la población civil de las poblaciones bombardeadas por los rebeldes españoles y que sean abastecidas algunas regiones. La Sección ha pedido el apoyo de la Sección americana. Asimismo solicita se llame a los voluntarios que están actualmente en España, y que se bolteen financiera y económicamente a los Gobiernos que violen la no intervención.—Fabra.

El festival de mañana en el Salamanka

La Asociación de Amigos de la Unión Soviética celebrará mañana, domingo, a las diez y media de la mañana, un acto pro "Komsomol" en el cine Salamanka, proyectándose la gran película rusa "La patria os llama", e intervendrá el camarada Benito Gabela, delegado obrero que asistió al XIX aniversario de la U. R. S. S., quien disertará acerca de sus impresiones recogidas durante su visita al país del socialismo. Como fin de fiesta actuarán conocidos artistas de variedad. Al acto asistirán varios delegados de la Junta Delegada de Defensa de Madrid.

A nuestros lectores de provincias

Hacemos presente a cuantos lectores se vean privados de leerlos, por que le sea suprimido el paquete al correspondiente, que pueden pedir suscripción, que con mucho gusto les será enviada.

CARTELERIA

maravilloso film soviético El circo (cena semana).

ACTUALIDADES (S. R.)—Continúa desde 11 mañana. Butaca, una peseta 30 escalones (emocionante película de espionaje, interpretada por Robert Donat).

BARCELONA (U. G. T.) (Frente de la Juventud).—Continúa de 3 a 7. Un corazón por una canción.

BELAS ARTES (U. G. T.)—Continúa desde las 3. Rosario, la cortijera. **CINEMA BILBAO (U. G. T.)** (teléfono 30796).—A las 8.45 y 9.30. Noche moscovita.

CALLAO (J. L. R.)—Continúa de 8.15 a 9.15. El terror del hampa (por Paul Muni). Butaca, 1.50.

CATIPON (U. G. T.-C. N. T.)—8.15 y 9.30. Un sesonacional y divertido programa totalmente en español. Famoso noticia número 5. Casaca (famosa) y Una noche en la Opera (por los hermanos Marx). (Rialto).—Carajaditas.

CARRETERA—Sección continua desde las once mañana. Una peseta. Por tierras tropicales (viajes). Vértigo ratonil (dibujo en colores). Rivasera del sur de Austria (documental). Las siete llaves (en español). Gene Raymond. Las más escalofriantes escenas de misterio.

CINE ELCAÑO (Rincón de Cultura Batallones Frente de la Juventud).—Continúa de 3.30 a 7.30. La ley del Talión y otros.

CINE DE LA FLOR (U. G. T.)—Desde las 3. Un par de detectives (en español, por Edmund Lowe y Victor Mac Lagnen) y otras.

HOLLYWOOD (U. G. T.)—Continúa de 3 a 7. Una peseta. Amor en manubras (en español, por Charito Leónis y Castrol) y otras.

MADRID-PARIS.—Continúa desde 11 mañana. Butaca, 1.50. Bajo el control de las J. S. U. Honduras de Inferno (Disolpina). Sacrificio! Amor!

MONUMENTAL (U. G. T.)—4 y 6, el

TEATROS
CALDERON (F. E. L. E. P.)—A las 3.15 y 5.15, estazo La Yankee, Negro Aquilino, Alfaro Arthur, Juan de Orduña, Inesita Pena y su orquesta Palermo. Pastora Imperio. Cincuenta artistas. Butaca, 2.50.
ESPAÑOL (F. E. L. E. P.)—Director Manuel González 3 tarde, Juan José (éxito).
ESLAVA (U. G. T.)—Vodvil Laura Pinillos-Mariano Ozores. 8.30 y 10.15. (Caray, que noche! felix!)

LATINA (U. G. T.)—8.30 y 9.30. Programa de variedades con Carmen Flores. Berta Adriani, El ruseño navarro, Stela, hermanos Díez, Mary Domínguez, Los Terzera y Seneca Charenta artistas. Butaca, 2.50. Último día del actual programa. En la próxima semana, ¡acontecimiento! La copia andalusa (por la misma compañía que la estrenó).
MARTIN (U. G. T.)—Revistas. 4.30. (Las de los ojos sin blanco (éxito)).

ACTUALIDADES (S. R.)—Continúa desde 11 mañana. Butaca, una peseta 30 escalones (emocionante película de espionaje, interpretada por Robert Donat).

BARCELONA (U. G. T.) (Frente de la Juventud).—Continúa de 3 a 7. Un corazón por una canción.

BELAS ARTES (U. G. T.)—Continúa desde las 3. Rosario, la cortijera. **CINEMA BILBAO (U. G. T.)** (teléfono 30796).—A las 8.45 y 9.30. Noche moscovita.

CALLAO (J. L. R.)—Continúa de 8.15 a 9.15. El terror del hampa (por Paul Muni). Butaca, 1.50.

CATIPON (U. G. T.-C. N. T.)—8.15 y 9.30. Un sesonacional y divertido programa totalmente en español. Famoso noticia número 5. Casaca (famosa) y Una noche en la Opera (por los hermanos Marx). (Rialto).—Carajaditas.

CARRETERA—Sección continua desde las once mañana. Una peseta. Por tierras tropicales (viajes). Vértigo ratonil (dibujo en colores). Rivasera del sur de Austria (documental). Las siete llaves (en español). Gene Raymond. Las más escalofriantes escenas de misterio.

CINE ELCAÑO (Rincón de Cultura Batallones Frente de la Juventud).—Continúa de 3.30 a 7.30. La ley del Talión y otros.

CINE DE LA FLOR (U. G. T.)—Desde las 3. Un par de detectives (en español, por Edmund Lowe y Victor Mac Lagnen) y otras.

HOLLYWOOD (U. G. T.)—Continúa de 3 a 7. Una peseta. Amor en manubras (en español, por Charito Leónis y Castrol) y otras.

MADRID-PARIS.—Continúa desde 11 mañana. Butaca, 1.50. Bajo el control de las J. S. U. Honduras de Inferno (Disolpina). Sacrificio! Amor!

MONUMENTAL (U. G. T.)—4 y 6, el

TEATROS
ALCAZAR (C. N. T.)—A las 8.30 y 10.15. La leyenda de la noche munda yo.
ASCANIO (antes María Isabel) (C. N. T.)—La papirina (éxito rotundo).
COMEDIA (C. N. T.)—A las 8.30 y 10.15. El amor y el teatro.
CHUECA (C. N. T.) (Teléfono 30796).—A las 4.30. Nuestra Natacha (éxito rotundo).
GARCIA LORCA (plaza del Callao) (C. N. T.)—A las 3. Moreno clara.
MAHAVILLAN (C. N. T.)—A las 8.30 y 10.15. El amor y el teatro.
PARDISAN (C. N. T.)—A las 8.30 y 10.15. El amor y el teatro.
PAVON (C. N. T.)—4.30. La leyenda de la noche munda yo.

CINES
AVENIDA (C. N. T.)—Continúa desde 7. Yo he sido espía.
CALATRAVA (C. N. T.)—Continúa desde 11 a 1. La vida negra y el amor.
CHAMBERI (C. N. T.)—Continúa desde 8 a 7. El amor y el teatro.
DOS DE MAYO (C. N. T.)—Continúa desde 3 a 7. El amor y el teatro.
BIBI (antes San Carlos) (C. N. T.)—Continúa desde 8 a 7. El amor y el teatro.
ENCUENTRO (C. N. T.)—Continúa desde 8 a 7. El amor y el teatro.
EGARRO (C. N. T.)—Butaca, 1.50. Continúa de 3 a 7. La leyenda de la noche munda yo.
CHAMBERI (C. N. T.)—Continúa desde 8 a 7. El amor y el teatro.
OLIMPIA (C. N. T.)—Continúa desde 8 a 7. El amor y el teatro.
ROSALES (C. N. T.)—A las 8.30 y 10.15. El amor y el teatro.
ROYALTY (C. N. T.)—Continúa desde 8 a 7. El amor y el teatro.
TEATRO DE LA VILLA (C. N. T.)—Continúa desde 8 a 7. El amor y el teatro.



Un cartel editado por la Delegación de Propaganda y Prensa, que constituye un acierto de sugestión y técnica cartilística. En esta obra el miliciano es ya soldado de la República con un solo designio: ganar la guerra. Luego vendrá la fructificación de tanta semilla, abonada con sangre de generosidad

Fructuoso registro en Las tropas republicanas, en Juviles, Orgiva y Motril

Barcelona, 26.—Los agentes del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de la Generalidad afectos a la Brigada Antifascista han realizado un servicio en el domicilio de un caracterizado tradicionalista, llamado José Juan Xarri. Los citados agentes, después de un minucioso registro, procedieron a la incautación de diferentes valores que en el piso había, y que han sido entregados en la tesorería de la Generalidad. Entre otras cosas, se han encontrado trece títulos de la Compañía Española de Electricidad, diez acciones de Prensa Tradicionalista, un relicario de diamantes y otras piedras preciosas, y una custodia de oro, adornada con valiosísimas piedras.—Febus.

Milicianos acusados de espionaje

Barcelona, 26.—Ante el Tribunal Popular se ha visto la causa seguida contra Jaime Jabau, Ramón Santaderi y Félix Huertas, milicianos acusados de practicar el espionaje. Los dos primeros han sido condenados a cuatro años de trabajos en las fortificaciones, y el tercero a dos años de la misma pena.—Febus.

OBRAS PUBLICAS

En la "Gaceta de la República" del día 22 de febrero corriente se insertan 16 anuncios de subasta de obras en las carreteras de este circuito. Las proposiciones se admitirán en las Jefaturas de Obras Públicas que en cada anuncio se señala y en la del Circuito Nacional de Fines Especiales en Valencia (calle de Sorn, número 8), y en la de la Sección Sur del mismo en Madrid (calle de Santa Catalina, número 7), hasta las trece horas del día 6 del próximo mes de marzo, celebrándose las subastas el día 12 del mismo mes, en Valencia, calle de Sorn, número 8.

Se interesan noticias

La Sección de Información y Enlace del ministerio de la Guerra, en Valencia, solicita noticias de Gabriel Dominguez Ripoll, Bautista Pedro Escrivá, Agustín López Ruiz, Angel Miguel Camargo, Francisco Gil Soler, Feliciano Vázquez Morote, Justo Fornés Vidal y Francisco Vázquez Cáceres. Rogamos a quienes conozcan el paradero de las personas que comunican a la Sección de Información de Milicias, calle Temple, número 9, Valencia.

Teatro de la Comedia

GRANDIOSO FESTIVAL PRO "KOM-SOMOL" ORGANIZADO POR LA DELEGACION DEL GOBIERNO DEL MINISTERIO DE MARINA. Sinfonía. Primera parte.—Género lírico. Rafaela Haro, Delfín Pulido y hermanas Tejero, del teatro Pardiñas, interpretarán diversos números de las zarzuelas "La chulapanza" y "Asombro de los cerros". Intervención de la compañía del Pavón. Estrella Prados y José de Luna, dúo de "La del manojito de rosas"; Marcelino del Llano y Esperanza Arquer, dúo de "La Chulapanza"; Carmen Dalas y Luis San Martín Farruca, dúo de "La del manojito de rosas". Los notabilísimos coros de dicho teatro cantarán el coro de "La verbena de la Paloma". Actuará la orquesta del teatro Pavón, dirigida por el maestro Agustín Moreno. Conchita Roy, Conchita Ballesteras y Rafael Arcos, al frente de las bellísimas vicétopas del Maravillas, interpretarán diversos números de "Las de Villadiego". Segunda parte.—Comedia. Tarsilla Criado y Eduardo Pedrote, al frente de la magnífica compañía que actuará en el teatro Alkazar, pondrá en escena el tercer acto de la comedia digna de gran éxito "Esta noche mando yo", con intervención del gran cuadro flamenco, que tanto éxito obtiene a diario.

Checoslovaquia está dispuesta para su propia defensa

Praga, 26.—El presidente de la República ha ofrecido una cena a la que asistieron el ministro de la Defensa Nacional, los jefes del Ejército y otras personalidades. En una alocución que pronunció dijo que Checoslovaquia quiere la paz. Checoslovaquia afirmó no conoce el miedo, y si se prepara militarmente es para defender la nación. El presidente Benes terminó manifestando que si son sinoras las palabras que han pronunciado en Inglaterra, Francia y Alemania, no es de temer ninguna guerra próxima.—Fabra.

Hitler y Mussolini han conseguido dos enchufes a costa de la España republicana: "Controleurs" mediterráneos

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Alfonso XI, 4. — Teléfono 21090
SUSCRIPCIONES. — MADRID: 3,50 pesetas al mes
PROVINCIAS: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

Continúa la lucha encarnizada en las calles de Oviedo

Inglaterra se propone crear grandes almacenes de materias primas

Londres, 26.—El comunicado del Gobierno anunciando el propósito de concentrar enormes reservas de materias primas ha causado cierta efervescencia en la Bolsa de metales. Algunos periódicos temen un alza enorme en el precio de los metales, lo que aumentaría también los gastos del rearme proyectado.

MEJORAS EN LOS CUARTELES

Londres, 26.—El ministro de la Guerra anuncia un plan para la construcción o modernización de una serie de cuarteles en un plazo de cinco años. Muchos de los cuarteles tendrán el carácter de ciudades-jardín. Se anuncia también que el Gobierno estudia un proyecto para mejorar el reclutamiento, aumentar los haberes de los soldados y reducir el tiempo de servicio en las posesiones de Ultramar.—Fabra.

La fuerza pública se dirige a la opinión

Barcelona, 26.—Por los agentes de Investigación y Vigilancia, guardias de Asalto, Seguridad y Guardia Nacional Republicana, se ha dirigido un manifiesto a la opinión, en el que dicen que no han pasado tantos meses para no retener en la memoria las gloriosas jornadas de julio y el comportamiento de las fuerzas de orden público, y tampoco debe ser olvidada su intervención en los frentes. "Nos basta—dicen—con la satisfacción de haber cumplido con nuestro deber. Lo que pedimos es que ahora, al formarse el Ejército regular popular, a cada regimiento se agregue una compañía de las nuestras.—Fébus.

POR TENER CONFIANZA EN LAS PERSONAS QUE HABIAN JURADO SERVIR LEALMENTE A LA REPUBLICA, EL GENERAL ROMERALES PERDIO LA VIDA

La farsa de Consejo de guerra que se formó en Melilla para sentenciarlo pidió dos penas de muerte por "cierre del Casino Militar", por asistir a "un banquete ofrecido por el Frente Popular" y por otros delitos análogos

Entre los gestos dignos, abnegados y sublimes de los hombres que han luchado y luchan por las libertades de nuestro pueblo, se destaca, con acentuado relieve de nobleza, de bondad y de hombría, el del general Romerales, víctima de sus sentimientos puros y de su confianza en la lealtad de los hombres que le rodeaban.

Hacemos un sencillo relato del proceso que en Marruecos tuvo la subversión militar fascista, una de cuyas primeras víctimas fué la ejemplar figura del general Romerales, tipo de militar consciente y de hombre honrado, caballero y democrata.

El día 15 de julio, al regresar de las maniobras del Llano Amarillo, conoció el general Romerales los temores de algunos afiliados a los partidos afectos al Gobierno de la República de que se preparaba un movimiento subversivo por elementos militares y de derecha. No participó de ellos. Dió por lo menos esta impresión. En su opinión personal no existía temor alguno de que las fuerzas a sus órdenes se alzaran en armas contra la República. Su lealtad al Poder legítimo rechazaba semejante hecho, imputado a los que, por su honor, habían prometido ser fieles. De distinta manera opinaba el jefe de uno de los sectores más importantes de nuestra organización militar en Marruecos. Creía éste que los jefes y oficiales leales de aquella circunscripción eran una minoría tan limitada que—según su frase—"se encontraban vendidos". Estos temores, seriamente sentidos, lo llevaron a proponer el urgente cambio de mandos en el Tercio y Regulares para cortar la acción de estas fuerzas de choque.

CREIA EN LA LEALTAD DE TODOS

El general no creía en la deslealtad de sus subordinados. Como los suponía hombres de honor, rechazaba los rumores que se hicieron llegar hasta él acerca de la proyectada subversión. Juzgaba, por su caballerosidad, el proceder de los demás. La lealtad de éstos la asentaba en su propia lealtad.

En la Comandancia Militar se advirtieron claramente las actividades que habían empezado a desplegar los enemigos del régimen, en la zona de Marruecos, a partir del triunfo del Frente Popular. Jefes leales, personalidades republicanas y partidos políticos no cesaban en sus avisos de alarma. La Comandancia respondía siempre con palabras de incredulidad y confianza. Este era el ambiente que allí se respiraba cuando amaneció el 17 de julio.

La noche anterior se conocieron las actividades de algunos militares fascistas. Entre ellos se señalaba, como figura principal del movimiento en Melilla, al teniente coronel Juan Seguí. Se afirmaba incluso que se iban a repartir armas cortas a elementos civiles de derechos.

A las dos y media de la tarde del 17 se localizó el punto donde las armas habían de ser distribuidas. Era en la Brigada Topográfica. El Comandante de Melilla estaba integrado, entre otros, por los tenientes coronel Juan Seguí, Mazimino Bartomeu y Gazapo, y comandantes Rodrigo y Zanón.

ESTALLA LA SUBLEVACION

Se dió orden de detención contra todos los que se encontrasen en la Brigada, encargándose de ejecutarla un teniente de Seguridad con guardias y agentes de Policía. Al mismo tiempo, se reclamaba la presencia del capitán Cano y del teniente Comas, de la Guardia civil, que no comparecieron. Entretanto, los guardias y agentes de Policía, que mandaba el teniente Juan Saro, lejos de cumplir la misión que se les encomendó, se dejaban copar resignadamente por una sección del Tercio y entregaban las armas en la Brigada Topográfica sin la menor resistencia.

Entrado el general Romerales, por las autoridades competentes, de estos hechos, se trasladó a la Comandancia Militar. Desde ella, un poco después—a las cinco de la tarde aproximadamente—, llamó por teléfono a la autoridad civil, comunicando, con palabra entrecortada, que acababa de resignar el mando en el coronel Solans, con el fin de evitar derramamiento de sangre. Y añadió: "Es éste el momento más amargo de mi carrera militar y sufro el dolor más intenso de mi vida como servidor leal de la República."

Bruscamente se cortó la comunicación. Alguien había intervenido. La autoridad gubernativa, atónita ante la gravedad de aquella declaración, hecha en tan dramáticas circunstancias, pidió nueva comunicación con la Comandancia y con la persona del general Romerales.

Una voz desconocida contestó: "No se puede hablar con el general porque se encuentra incomunicado en sus habitaciones particulares."

LOS REBELDES HUYEN DESPAVORIDOS EN LA ARGAÑOSA

Gijón, 27 (2,30 m.).—En la madrugada de hoy el enemigo intentó una contraofensiva en Monte Pando. Nuestras fuerzas se habían replegado a las faldas de Monte Alto. Creyeron los rebeldes que se trataba de una retirada obligada, cuando la verdad es que el repliegue era un movimiento táctico, y eso les perdió. La día de carne que lanzaron contra nuestras trincheras fué a enfrentarse con los hombres de Perezagua, que se hallaban ocultos con sus máquinas en la ladera mencionada. El enemigo no pudo aguantar el empuje de los nuestros, y poco después la hierba quedaba cubierta con carne de rebeldes. Pasan de 250 las bajas que en este solo lugar dejó el enemigo. Es decir, uno de los desastres más completos que ha sufrido en los cinco días que llevamos de ofensiva. Todavía esta tarde nuestros hombres seguían retirando cadáveres, sobre todo por la parte de Olivares, donde iban recogidos 203 muertos, en su mayor parte moros, Regulares y Guardia civil.

En otro lugar de este mismo sector se ultimaban las operaciones para la toma de las casas de Modesto, en la Argañosa, que son la llave para penetrar en este sector en la ciudad. Pero para que sean nuestras hay que dominar antes otro grupo de edificaciones que hay por delante. Desde aquí se bate la parte baja de Buenavista. A última hora de la tarde seguía la operación para cubrir este importante objetivo.

Las fuerzas leales de Buenavista y las que se hallan en los umbrales de San Lázaro venían siendo objeto de intenso fuego desde los nidos inmediatos al edificio de las Adoratrices. Desde allí se intentaba impedir el establecimiento de nuestros enlaces. Llevaban ya nuestros batallones varias jornadas empeñados en deshacer esos nidos. De todas partes recibían el fuego de los facciosos, que

se defendían allí desesperadamente contra las embestidas de las fuerzas del pueblo. Estas arremetieron contra algunas casas cercanas a las Adoratrices con dinamita y bombas de mano. Cada explosión daba a nuestros luchadores nuevo ímpetu. El estruendo era tan ensordecedor, que encogía el ánimo del más valiente. Entonces se resolvió que los carros de asalto fueran los encargados de facilitar la entrada en aquellos edificios. La operación para los ocupantes de estas máquinas fué admirable. La operación duró seis horas, lo que pone de relieve el temple de estos luchadores. Un tanque penetró por San Lázaro, otros dos se adelantaron por la carretera y otro por la puerta alta del Cristo.

Desde el Naranco pretendió el enemigo ayudar con sus baterías la comprometida situación de los suyos, disparando los cañones del 15,5 contra nuestros orugas, que, sin ocuparse para nada de las baterías, continuaron el avance, arrollando a su paso las primeras casas, por cuyos boquetes han de avanzar después las tropas de infantería. Al mismo tiempo, las baterías leales hicieron enmudecer a los cañones del Naranco. Así quedó realizada con éxito la operación que se encomendó a nuestros carros de asalto.

Iniciado la noche anterior un ataque a fondo sobre la fábrica de armas, al amanecer la fábrica apareció dividida por la mitad. A primeras horas de la madrugada, los soldados del pueblo habían logrado apoderarse de los dos primeros pabellones.

Los dos pabellones conquistados difícilmente volverán a poder de los rebeldes. En posesión las fuerzas leales de esos dos pabellones, la posición completa de la fábrica de fusiles parece cuestión de horas.

También en el sector de Coloto hubo un vigoroso ataque sobre la zona

de El Mercadín, para apoderarnos de varios edificios cercanos a nuestra trinchera. Se realizó la operación mucho antes de la madrugada y fueron logrados por completo los objetivos que se perseguían.

Sobrevino una lucha terrible, y los que lograron salvar la vida hubieron de hacerlo descolgándose por las ventanas. Poco después la tranquilidad era absoluta. Las casas fueron desalojadas. Ya no volvió el enemigo a hostilizar en todo el día.

En el subsector de Lugones la actividad enemiga se limitó a vigilar nuestros movimientos. Hubo algún duelo de artillería.

Hacia las seis de la tarde nuestros enlaces descubrieron una concentración en la estación del Norte, que se extendía hasta cerca del puente de la Argañosa. Los facciosos formaban alineados en las trincheras, donde seguramente se les había concentrado en previsión de un ataque. Dado orden a nuestras baterías, abrieron fuego tan certero que la concentración quedó disuelta en un momento. Los rebeldes huyeron en todas direcciones, dejando abandonadas las bajas.

Hoy se ha dado el caso de que por el túnel de Pando avanzaron dos trenes blindados en viaje de exploración. Los trenes no fueron hostilizados por el enemigo. Se ignora si se trata de una maniobra para que nos confiemos, o si el enemigo se ha replegado hacia la parte interior inmediata a la Cárcel Modelo. Los trenes regresaron sin novedad. En las primeras horas de la madrugada se intensificó la lucha en el barrio de San Lázaro para cubrir el objetivo de tomar unas casas de gran valor estratégico.

La lucha se intensifica. Los rebeldes se resisten a perder sus reducidos

LOS BULISTAS Y ALARMISTAS ALMERIENSES SERAN CASTIGADOS

Almería, 27 (2 m.).—Este mediodía recibió a los periodistas el gobernador y manifestó que enterado de que había algunos comercios que aun no habían vuelto a abrir sus puertas y que en otros se debía a la falta de los propietarios y del personal, resultó conminar a unos y otros a que restablecieran la normalidad, y para conseguirlo está dispuesto a actuar con rigurosidad y aplicará las máximas sanciones. También multará a quienes incumplan las órdenes dadas, y si es necesario ingresarán en la cárcel.

Se ha procedido—agregó—a la detención de elementos que se dedicaban a lanzar bulos, y también han sido detenidos muchos sospechosos. Estoy dispuesto a estripar por completo de esta provincia a la quinta columna.

Los periodistas preguntaron qué noticias podía facilitar del frente, y contestó que, según las referencias que a él llegaban, las cosas marchaban muy bien.

A este propósito elogió el acertado comportamiento militar de un comandante. La labor de este hombre demuestra que cuando hay quien sabe atacar, el enemigo emprende vergonzosa huida.

En Londres dicen que la Gran Bretaña consolida la paz

Londres, 26.—Todos los comentarios los pasillos de la Cámara de los Comunes coinciden en que se contribuye seriamente a la paz con la definición de la Gran Bretaña que ha vuelto a encontrar su potencia tradicional y se apresura a continuar con nuevas fuerzas sus trabajos para la afirmación de la seguridad colectiva y la creación de una paz entre los pueblos.—Fabra.



Efectos de los bombardeos en árboles, postes y rieles del tranvía

(Foto Mayo)

El general Miaja dice que no hay novedad

El presidente de la Junta Delegada de Defensa estuvo durante todo el día de ayer visitando los distintos frentes que defienden a la capital. A última hora de la noche regresó a Madrid, manifestando a los periodistas que no había novedad alguna digna de ser comentada.

Un marinero alemán es condenado a diez años por leer periódicos ingleses

Londres, febrero.—Según comunica el "Daily Worker", un marinero alemán, de nombre Grunwald, empleado a bordo de un barco que hace el servicio regular entre Hamburgo y algunos puertos ingleses, ha sido denunciado por un pasajero por el delito de haber leído el "Daily Worker" y el "Daily Herald". Por este motivo fué condenado a diez años de reclusión en un correccional, a pesar de ser un veterano de la guerra y un experto marino, conciliadísimo en todos los puertos en que el buque hacía escala.

Un barco inglés, a punto de hundirse por chocar con una mina

Port Vendres, 26.—El vapor inglés "Llandoverly Castle", que, como se sabe, chocó con una mina en aguas jurisdiccionales españolas, a las tres de la madrugada lanzó varios cohetes pidiendo auxilio, porque no podía achicar la enorme cantidad de agua que le entraba. Acudieron varias motoras, que le remolcaron hasta el muelle, y el pasaje pudo desembarcar sin novedad.

ATAQUE AL DERECHO INTERNACIONAL

Londres, 26.—Las autoridades navales inglesas han ordenado abrir una investigación sobre el accidente sufrido por el buque "Llandoverly Castle".

En los centros competentes se declara que el accidente ha sido debido a la explosión de una mina flotante a la deriva, y estiman que con la colocación de barreras de minas submarinas fuera de toda declaración se plantea una cuestión de derecho internacional.

MINA O TORPEDO

Port Vendres, 26.—Según el capitán del "Llandoverly Castle", el barco sufrió averías que pueden haber sido producidas por una mina o por un torpedo. Los buzos reconocieron el caso del buque para fijar la importancia de las averías.—Fabra.

ALEMANIA CARECE TODAVIA DE COLONIAS Pero se prepara a tenerlas creando un ministerio colonial

Munich, 25.—En los medios bien informados se afirma que el general von Epp, "gobernador" de Baviera y director de la Oficina Política colonial del partido nacionalsocialista, ha recibido de Hitler el encargo de estar preparado para ser el primer ministro de Colonias del III Reich. Por varios motivos, se tiene la impresión de que la creación de este ministerio será pronto realidad. Además, el Reich acaba de constituir una Comisión encargada de iniciar "investigaciones científicas relacionadas con las antiguas colonias alemanas".

Los nazis no rinden tributo más que a los fascistas de otros países que caen en España

DE LOS ALEMANES SE PROHIBE INCLUSO LA MENCION EN MODERNA ESQUELAS, DEBIDO AL MALESTAR POPULAR REINANTE

Paris, febrero.—El semanario alemán "Das Neue Tage Buch" publica en Paris, recoge en una información de Alemania algunos de la naturaleza de la intervención nazi en España y los esfuerzos que hacen aún todas las autoridades para mantener en secreto esta intervención. Parece que los motivos esenciales responden a la gran impopularidad que recibe el pueblo alemán las noticias del envío de fuerzas nazis a España. Dice "Das Neue Tage-Buch":

"El día 6 de febrero tuvo lugar en Berlín un solemne acto necrológico en honor de unos combatientes caídos en España. Con un gran ceremonial presencia de la "guardia personal de Adolfo Hitler" y de una "guardia honor de la Escolta Földherrnhalle", se expusieron en la estación de Hiera los ataúdes de dos rumanos, miembros de la Guardia de Hierro, que habían caído en el campo de Franco en España y cuyos cadáveres se ser trasladados desde Berlín a Bucarest. Hasta ahora la Prensa alemana nunca había mencionado actos de esta índole, y hay que deducir de ello que los luchadores de Franco caídos en España sólo son honrados públicamente en el III Reich, en el caso que sean extranjeros, como los dos rumanos. Los propios hijos del país que mueren por Franco, que son enterrados sin pena ni gloria; ni siquiera en las esquelas de "Schwazze Korps" y de otros periódicos nazis hasta ahora se ha publicado a la muerte de los héroes alemanes en España. Pero es poner que el número de los hijos del país de Hitler que tuvieron que dejar su vida, como tropa auxiliar de Franco, es ya bastante considerable, y en el mismo Reich corren rumores alarmantes acerca de ello. Así el "Daily Herald" hace unas semanas hubo manifestaciones en las ciudades de Düsseldorf, en las que la muchedumbre pidió la vuelta de los voluntarios españoles. Tales acontecimientos son tanto más verosímiles cuanto que el servicio cerca de Franco no es tan "voluntario" como se quiere hacer creer. En una carta dirigida a nosotros desde el Reich se nos comunicó:

"No hay que creer que los soldados alemanes que sirven en las unidades de Franco han ido en realidad "voluntariamente" a España. Yo conozco casos en los que a compañías enteras se les comisionó en España, que se les necesitaba para el servicio en España; luego se les comisionó mediante "juramento", y media hora después ya se encontraban en el campo de ferrocarril con dirección a Hamburgo. La indignación que métodos de reclutamiento produce es grandísima en gran parte de la población. Por todas partes se oye decir: "Como en la Edad Media, carne humana a cambio de mineral".

La escena final, triste y más fuertemente indignante todavía es cuando se ven a veces un seco escrito oficial, en el que el regimiento comisionado a España, que se les necesitaba para el servicio en España; luego se les comisionó mediante "juramento", y media hora después ya se encontraban en el campo de ferrocarril con dirección a Hamburgo. La indignación que métodos de reclutamiento produce es grandísima en gran parte de la población. Por todas partes se oye decir: "Como en la Edad Media, carne humana a cambio de mineral".